ТОС "Ладога"
проект« Освещённые улицы - путь надежды и добра»

В 2019 году ТОС “Ладога” Видлицкого сельского посления Олонецкого района  получил финансовую поддержку на реализацию проекта “Освещенные улицы - путь надежды и добра”.
Общая стоимость Проекта – 282 360,00 рублей:
· Объем собственных средств ТОС «Ладога», направляемых на реализацию Проекта,– 27 106,56 руб. (9,7%)
· Средства бюджета МО «Видлицкое сельское поселение»- 18 071,04 руб.(6,4%)
· Сумма субсидии 237 182,40 руб. (84%)

Дополнительные средства в сумме  28 915,40 руб. (21 595,40 руб. - экономия по результатам аукциона, 7 320,00 руб. - средства поступившие на развитие деятельности ТОС), также были направлены на устройство линии уличного освещения.
Улицы ТОС “Ладога” освещали всего три фонаря, расположенных только на существующих опорах ЛЭП, а имеющийся распределительные сети наружного освещения имели голый алюминиевый провод, близость Ладоги и постоянные ветра приводили кчастым отключениям имеющихся немногочисленных светильников.
[bookmark: _GoBack]В ходе реализации проекта смонтировать наружные линии уличного освещения с применением энергосберегающих технологий для обеспечения надежности и бесперебойности работы системы уличного освещения. Установлено 16 опор ЛЭП с заменой голых алюминиевых проводов на безопасный и надежный в эксплуатации самонесущий изолированный провод и 16 светодиодных светильников. Линия уличного освещения  проходит непосредственно вдоль дороги. Население активно участвовало в реализации проекта: провели субботники, собирали, вывозили и утилизировали порубочные   древесные остатки.
В итоге довольно затяжная проблема была решена, улицы посёлка  преобразились, созданы комфортные и безопасные условия проживания для жителей ТОС “Ладога”. 



