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ПРОТОКОЛ
заседания общественной экспертной комиссии 
по рассмотрению и оценке инициативных предложений проекта «Народный бюджет» в Видлицком сельском поселении

Дата проведения : 10 марта 2021 г.
[bookmark: _GoBack]Форма проведения: онлайн в режиме ВКС
Председатель комиссии
Степанова Татьяна Васильевна, глава администрации Видлицкого сельского поселения  
Члены комиссии:
1. Степанов Виктор Николаевич, депутат Законодательного Собрания Республики Карелия, по согласованию;
2. Бурак Ольга Арсеньевна, исполнительный директор Ассоциации
«Совет муниципальных образований Республики Карелия», Председатель Ассоциации «Развитие ТОС в Республике Карелия»; по согласованию
3. Дрозд Римма Арсеньевна, ведущий специалист отдела по взаимодействию с муниципальными образованиями и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов управления региональной политики Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия, по согласованию;
4. Минин Юрий Иванович,  заместитель главы администрации – начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Олонецкого национального муниципального района, по согласованию;
5. Иванов Александр Михайлович, генеральный директор ООО «Олонецавтодор», по согласованию;
6. Фариев Алексей Леонидович, фотокорреспондент газеты «Олония», по согласованию;
7. Аутио Ирина Ильинична, глава Видлицкого сельского поселения;  
8. Вяккерев Андрей Леонидович, начальник ПЧ37 ГКУ РК «ОПС по Олонецкому району», депутат Совета Видлицкого сельского поселения, депутат Совета Олонецкого национального муниципального района;
9. Олешова Вера Валентиновна, депутат Совета Видлицкого сельского поселения;
10. Швец Наталья Сергеевна, директор муниципального бюджетного учреждения Культурно-спортивный центр «ФИЕСТА»;
11. Сергеева Валентина Геннадьевна, директор МКОУ «Видлицкая СОШ».

Повестка дня: 
1) Рассмотрение и оценка поступивших инициативных предложений на участие в проекте «Народный бюджет».
Докладчик: Степанова Т.В. - ознакомила присутствующих с повесткой заседания комиссии и доложила, что в период с 01 февраля 2021 г. по 20 февраля 2021г. в Администрацию Видлицкого сельского поселения поступило одиннадцать инициативных предложений на участие в проекте «Народный бюджет»:
№1 «Благоустройство зоны торговой площади в с. Видлица».
№2 «Обустройство  парковочной  площадки   для  личного  автотранспорта  жителей  и гостей  села  Видлица».
№3 «Ремонт дороги по ул. Лесной от дома №12 до дома №16».
№4 «Обустройство пожарных съездов пирсами на ул.Набережная и ул.Советская в с.Видлица и приобретение дополнительного пожарного оборудования: пожарных помп и рукавов».
№5 «Обустройство пешеходных дорожек, как связующего пешеходного звена сокращающего путь к основным социальным объектам (школа, детский сад, аптека, магазины): ул.Школьная -  ул.Десанта - ул.Сосновая». 
№6 «Обустройство контейнерной площадки для сбора ТКО на улице Советской с.Видлица». 
№7 «Тропа здоровья: от активного движения – к здоровому долголетию»
№8 «Устройство водопровода по улице Набережная (дер.Тюккула)».
№9 «Благоустройство территории бывшей больницы».
№10 «Обустройство спортивной площадки на месте разобранного спортивного зала».
№11 «Благоустройство общественной территории и организация на ней детской площадки «Дворик детства» в д.Гавриловка и Верхняя Видлица».

По всем 11 инициативным предложениям подготовлены экспертные заключения, в соответствии с Решением Совета Видлицкого сельского поселения от 19.01.2021г. №1 «Об утверждении Положения о реализации проекта «Народный бюджет» в Видлицком сельском поселении».

Отрицательное экспертное заключение вынесено следующим инициативным предложениям:

№2 «Обустройство  парковочной  площадки   для  личного  автотранспорта  жителей  и гостей  села  Видлица».
Земельный участок, на котором планируется проведение мероприятий в рамках проекта находится в собственности ГБСУ СО «Видлицкий Дом интернат для престарелых и инвалидов».

№3 «Ремонт дороги по ул.Лесной от дома №12 до дома №16».  Мероприятия, предусмотренные инициативным предложением №3, дублируют мероприятия, запланированные на 2021 г. подрядной организацией, выполняющей работы по проведению внутрипоселковой газораспределительной сети на территории Видлицкого сельского поселения.

№ 6 и № 8 «Обустройство контейнерной площадки для сбора ТКО на улице Советской с.Видлица», «Устройство водопровода по улице Набережная (дер.Тюккула)». Мероприятия, предусмотренные инициативными предложениями №6 и №8, соответствуют полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, установленных федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», но относятся к полномочиям Администрации Олонецкого национального муниципального района.

№7 «Тропа здоровья: от активного движения – к здоровому долголетию». Земельный участок, на котором планируется проведение мероприятий в рамках проекта, расположен в гослесфонде, за пределами границ населенных пунктов.
№9  «Благоустройство территории бывшей больницы». 
Мероприятия, предусмотренные инициативным предложением, не отражают в полном объеме комплекс мероприятий, направленных на реализацию социально значимых проектов на территории поселения. Рекомендовано: администрации Видлицкого сельского поселения проработать вопрос об уборке свалки.
№11 «Благоустройство общественной территории и организация на ней детской площадки «Дворик детства» в д.Гавриловка и Верхняя Видлица». На земельном участке, планируемом к благоустройству, проходит распределительный газопровод, в 2021 г. запланированы работы по установке подземных кранов и  проведение земельных работ по подводам сети газоснабжения к жилым домам. В связи с чем, срок реализации инициативного предложения может выходить за рамки соответствующего финансового года. Представленная схема благоустройства территории предусматривает проведение работ в охранной зоне газопровода, соответственно требует уточнения по формированию земельного участка под строительство детской площадки.

№10 «Обустройство спортивной площадки на месте разобранного спортивного зала».
На земельном участке, на котором планируется проведение работ, снесено руинированное здание бывшего спортзала. Право собственности на данный земельный участок за муниципальным образованием не закреплено. Риски: на сегодняшний день сложно оценить объем подготовительных работ для устройства хоккейной площадки на предполагаемом земельном участке, т.к. здание бывшего спортзала снесено в январе 2021 г., в настоящий момент территория под снегом. Предположительно необходимы следующие виды работ: уборка строительного мусора, вывоз лома, разборка фундамента, устройство дренажа, выравнивание грунта, вырубка кустарника и пр. Объемы не определены. Реализация проекта в 2021 г. может выходить за рамки финансовых средств и соответствующего финансового года.

Положительное экспертное заключение получили следующие инициативные предложения: №1, №4, №5
Все инициативные предложения соответствуют полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, установленных федеральным законом от 06.10.2003г. №131-Фз «Об общих принципах организации местного самоуправления» и будут способствовать развитию общественной инфраструктуры села. 
Мероприятия, предусмотренные инициативными предложениями, не дублируют мероприятия, финансовое обеспечение которых предусмотрено в местном бюджете на соответствующий финансовый год; 
Выгодополучателями реализованных инициативных предложений (группа населения, которая будет пользоваться результатами) будут физические лица – жители Видлицкого сельского поселения;
Реализация инициативных предложений не окажет отрицательное воздействие на состояние окружающей среды;
Срок реализации инициативных предложений не выходят за рамки соответствующего финансового года.
Предполагаемая стоимость  проектов до 3 000,00 тыс. руб. 
№1 - Земельный участок площадью 1040 м.кв., на котором планируется проведение работ, поставлен на кадастровый учет (10:14:0020112:331). Ведутся работы по оформлению права собственности за муниципальным образованием. №5 - пожарные съезды числятся на балансе администрации.

Рекомендовано:
Инициативные предложения №1 и №5 объединить и представить на голосование один комплексный проект: «Благоустройство торговой площади с устройством парковки и пешеходных дорожек в с.Видлица». 
Инициативное предложение №4  -  в целях, более комплексного подхода к противопожарным мероприятиям в рамках проекта, инициативное предложение дополнить и изложить в следующей редакции: «Обеспечение пожарной безопасности на территории Видлицкого сельского поселения»


Голосование:
За – 11 чел.
Против – нет чел.
Воздержалось – нет чел.

Решение комиссии: 
В рамках реализации проекта «Народный бюджет» допустить до  общего голосования следующие инициативные предложения:
· Благоустройство торговой площади с устройством парковки и пешеходных дорожек в с.Видлица. 
· Обеспечение пожарной безопасности на территории Видлицкого сельского поселения.



Председатель комиссии                                                         Т.В.Степанова


